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Aşağıda belirtilen sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YU MAKLI ^rafından
yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Av. Br. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından açıklanan taklit ve tağşiş yapılmış gıda ürünleri
listesinde, halk sağlığını tehlikeye atacak şekilde değiştirilmiş ve bozulmuş ürünler ifşa
edilmektedir. 20 Şubat 2025 tarihinde güncellenen listede, Konya'da faaliyet gösteren bir
restoranda yapılan denetimler sonucunda Adana kebap ve Adana köftede domuz eti tespit
edildiği belirtilmiştir. Bu durum, gıda güvenliği konusundaki denetimlerin yeterliliği ve halk
sağlığına yönelik tehditlerin ciddiyeti hakkında endişeleri artırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Tarım ve Orman Bakanlığı, taklit ve tağşiş yapılmış ürünlerin tespiti için yürütülen denetim ve
analiz süreçlerini hangi metotlarla gerçekleştirmektedir?

2. 2023 ve 2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde yapılan gıda denetimlerinde kaç işletme taklit
veya tağşiş nedeniyle ifşa edilmiştir?

3. Taklit veya tağşiş nedeniyle işletmelere uygulanan idari yaptırımların türlerine göre dağılımı
yüzde olarak nedir?

4. Domuz eti gibi dinî ve etik hassasiyetler içeren gıda maddelerinin tespitine yönelik özel bir
denetim programı yürütülmekte midir?

5. Domuz eti, ürünlerinde domuz eti tespit edilen işletmeler tarafından hangi yollarla tedarik
edilmektedir?

6. Yaban domuzlarının avlanmaları sonucu etlerinin yasadışı olarak ucuz fiyatlardan bazı
işletmelere sağlandığı ile ilgili iddialar üzerine acilen getirilmesi düşünülen tedbirler nelerdir?

7. Domuz eti tedarik eden kişiler/işletmeler hakkında 2023 ve 2024 ’yıHârıhda ve 2025 yılı
içerisinde uygulanan idari ve adli işlemlerin sayısı nedir?

8. Gıda güvenliğini sağlamak amacıyla halkın bilinçlendirilmesi ve tüketicilerin mağduriyetini

önlemek adına bakanlık tarafından yeni uygulamalar veya projeler planlanmakta mıdır?

9. Denetimlerin artırılması ve daha sık yapılması için bakanlığın bütçe veya personel sayısında
bir artış öngörülmekte midir?


